
● 宅建協会 本部・ブロック・不動産業関連団体等問合せ先
● 官公庁のごあんない
 ●法務局 ●公証役場 ●税務署（東京・神奈川・千葉・埼玉） ●都税事務所
 ●都庁　区役所　市役所 ●町村役場　支庁（島しょ）  ●簡易裁判所
● 保証協会手続一覧
● 変更届出等書類一覧（法人・個人）
● 宅建協会・関連団体からのごあんない
 ●宅地建物取引士賠償責任保険制度 ●ハトさん家賃保証 ●生命共済制度
 ●各種書式ダウンロードのご案内 ●宅建経営塾のご案内
 ●宅地建物取引士法定講習のご案内（研修センター）
 ●登録実務講習のご案内 ●保証協会 ●東京都宅建協同組合
● 不動産取引にかかわる令和６年度主要法律改正点
● 不動産取引に関する税制について
 ●不動産を取得するとき　登録免許税 ●不動産の登記に必要な書類
 ●不動産取得税・相続税・贈与税 ●不動産を保有するとき　固定資産税 ●都市計画税
 ●不動産を譲渡したとき（所得税・住民税） ●所得税額・住民税額の早見表
 ●不動産業関係印紙税額一覧表
● 度量衡換算表
● 宅建業者報酬の額
● 建築基準法／用途地域内の建築物の用途制限
● その他

付 録 一 覧 　 便利な情報を多数掲載!!
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●税務署 
（2023年7月現在）署　名 所　　在　　地 郵便番号 電　　　話東　京　都

麹　　町

神　　田

千代田区九段南 1-1-15
（九段第 2合同庁舎）千代田区神田錦町 3-3

102-8311

101-8464

☎（03）3221-6011

☎（03）4574-5596
日 本 橋
京　　橋

中央区日本橋堀留町 2-6-9中央区新富 2-6-1
103-8551
104-8557

☎（03）3663-8451
☎（03）4434-0011芝

麻　　布
港区芝 5-8-1
港区西麻布 3-3-5

108-8401
106-8630

☎（03）3455-0551
☎（03）3403-0591四　　谷

新　　宿
新宿区四谷三栄町 7-7
新宿区北新宿 1-19-3

160-8530
169-8561

☎（03）3359-4451
☎（03）6757-7776小 石 川

本　　郷
文京区春日 1-4-5
文京区西片 2-16-27

112-8558
113-8459

☎（03）3811-1141
☎（03）3811-3171東京上野

浅　　草
台東区池之端1-2-22（上野合同庁舎）台東区蔵前 2-8-12

110-8607
111-8602

☎（03）3821-9001
☎（03）3862-7111本　　所

向　　島
墨田区業平 1-7-2
墨田区東向島 2-7-14

130-8686
131-8509

☎（03）3623-5171
☎（03）3614-5231江 東 西

江 東 東
江東区猿江 2-16-12
江東区亀戸 2-17-8

135-8311
136-8505

☎（03）3633-6211
☎（03）3685-6311品　　川

荏　　原
港区高輪 3-13-22
品川区中延 1-1-5

108-8622
142-8540

☎（03）3443-4171
☎（03）3783-5371目　　黒 目黒区中目黒 5-27-16

153-8633 ☎（03）3711-6251
大　　森
雪　　谷
蒲　　田

大田区中央 7-4-18
大田区雪谷大塚町 4-12
大田区蒲田本町 2-1-22

143-8565
145-8506
144-8556

☎（03）3755-2111
☎（03）3726-4521
☎（03）3732-5151

世 田 谷

北　　沢
玉　　川

世田谷区若林 4-22-13（世田谷合同庁舎 3階・4階）世田谷区松原 6-13-10
世田谷区玉川 2-1-7

154-8523

156-8555
158-8601

☎（03）6758-6900

☎（03）3322-3271
☎（03）3700-4131渋　　谷 渋谷区宇田川町 1-10

（渋谷地方合同庁舎） 150-8333 ☎（03）3463-9181中　　野 中野区中野 4-9-15
164-8566 ☎（03）3387-8111杉　　並

荻　　窪
杉並区成田東 4-15-8
杉並区荻窪 5-15-13

166-8501
167-8506

☎（03）3313-1131
☎（03）3392-1111豊　　島 豊島区西池袋 3-33-22

171-8521 ☎（03）3984-2171
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(令和5年3月31日成立・令和5年4月1日施行）

令和５年度主要改正点
土地・住宅関係

税金の種類

内　　　　　容

所
得

税

⑴相続または遺贈により取得した被相続人居住用家

屋及びその敷地等（いわゆる空き家）の譲渡に係る

特別控除の適用期限が令和 9年 12月 31日まで延長

されます。なお、令和 6年 1月 1日以降の譲渡につ

いては譲渡の日の属する年の翌年 2月 15日までの間

に①耐震基準に適合するものとなった場合、②その

全部の取壊しもしくは除却がなされ、または全部が

滅失した場合にもこの特例が適用できることとなり

ます。また、令和 6年 1月 1日以降の譲渡について

は当該家屋及びその敷地等の取得をした相続人の数

が 3人以上である場合には特別控除額は 2,000万円

となります。
⑵低未利用土地を譲渡した場合の長期譲渡所得の特

別控除について、以下の措置が講じられたうえで令

和 7年 12月 31日まで 3年間延長されます。

①適用対象となる低未利用土地等の譲渡後の利用用

途から、いわゆるコインパーキングが除外されます。

②イ市街化区域又は区域区分に関する都市計画が定

められていない都市計画区域（用途地域が定められ

ている区域に限る。）ロ所有者不明土地の利用の円滑

化等に関する特別措置法に規定する所有者不明土地

対策計画を作成した市町村の区域については譲渡対

価を 800万円以下とすることになりました。

⑶優良住宅地の造成等のために、土地等を譲渡した

場合の長期譲渡所得の特例については適用対象の見

直しを行ったうえ適用期限が令和 7年 12月 31日ま

で延長されました。

相
続

税

⑴相続又は遺贈により財産を取得した者が相続開始前に被相

続人から暦年課税による贈与により財産を取得した場合には、

相続開始前３年以内に贈与を受けた財産の価額を課税価格に

加算することとされていましたが、令和 6年 1月 1日以降の

贈与については、相続開始前 7年以内に被相続人から受けた

贈与について加算することとされました。ただし、令和 6年 1

月１日以後の贈与に適用されるため、令和 8年 12月末までの

贈与については加算期間が相続開始前 3年間となり、その後

は令和 12年まで徐々に延長されていくことになります。なお、

相続開始前 3年以内の贈与については当該財産の価額の合計

額から 100万円を控除した残額とされます。

⑵相続時精算課税適用者が特定贈与者から受ける贈与につい

て、令和 6年 1月 1日以降の贈与により取得した財産に係る贈

与税については、現行の基礎控除とは別途、課税価格から基礎

控除 110 万円を控除できることとされました。また、特定贈与

者の死亡に係る相続税の課税価格に加算等をされる当該特定贈

与者からされた令和 6年 1月 1日以降の贈与により取得した財

産の価額は、上記の控除をした後の残額となります。

※別冊アドレス帳はつきません。
※内容が変更になる場合がございますのでご了承ください。

2024年8月1日（木）～10月15日（火） 950円950円950円 配送料・（消費税込）
※2024年10月16日（水）以降は一般販売 1,250円（配送料・消費税込）

TEL :03-3948-6631
〒176-0012  東京都練馬区豊玉北1-23-4

●月間スケジュール帳は見開き１ヵ月
●週間スケジュール帳は見開き１週間
　（2026年１月 第２週まで掲載）

2025年版

予約販売期間

予約販売
受付開始

裏面 申込書にて FAX:03-5999-7799 に送信、もしくは
文寿堂ホームページ https://bunjudo.co.jp/ より、
お申し込みください。

ゆうメール、ヤマトネコポス便、
もしくは宅配便でのお届けになります。
※11月中旬以降順次発送致します。

不動産業務手帳
30
月
仏滅

火
赤口

水
先勝

0/365

2
木
友引

1/364

3
金
先負

2/363

4
土
仏滅

3/362

5
日
大安

4/361

2024年12月ー2025年1月

12/31

1/1

●キリトリ  ツメ  しおり

1  月

日 月 火 水 木 金 土
1 2 3 4

5 6 7 8 9 10 11
12 13 14 15 16 17 18
19 20 21 22 23 24 25
26 27 28 29 30 31

1

1  水
先勝

2  木
友引

3  金
先負

4  土
仏滅

5  日
大安

6  月
赤口

7  火
先勝

8  水
友引

9  木
先負

10 金
仏滅

11 土
大安

12 日
赤口

13 月
先勝

14 火
友引

15 水
先負

16 木
仏滅

17 金
大安

18 土
赤口

19 日
先勝

20 月
友引

21 火
先負

22 水
仏滅

23 木
大安

24 金
赤口

25 土
先勝

26 日
友引

27 月
先負

28 火
仏滅

29 水
先勝

30 木
友引

31 金
先負

2025年1月 元日…1日　成人の日…13日

（下弦）

（朔）

（上弦）

（望）

元日

成人の日

新月

上弦

満月

下弦

申 込 方 法

お届け方法
WEBサイト
新しく

なりました！

約
１７
５
m
m

●厚さ：約1０mm　●カバー色：黒約９０mm


